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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΦΩΣ
«Φως, περισσότερο φως» – αυτά λέγεται ότι είναι τα τελευταία λόγια του Γκαίτε πριν πεθάνει. Μήπως τα 
είπε για κάτι κοινότυπο σαν να ήθελε για παράδειγμα να ανοίξει τις κουρτίνες;  Ή μήπως είναι πιθανότερο 
να ανταποκρινόταν στο γνωστό πλέον και καλά μελετημένο φαινόμενο της επιθανάτιας εμπειρίας, όταν 
κάποιος που πεθαίνει ταξιδεύει μέσα από ένα τούνελ προς ένα ον πάναγνου φωτός; Ό,τι και αν ήταν, δεί-
χνει την κεντρική σημασία και ισχύ που έχει το φως για εμάς.

Η ανθρώπινη ζωή μας χαρακτηρίζεται από μια ακατανίκητη επιθυμία για φως και ταυτόχρονα μια στα-
διακή αύξηση της ποιότητας και της έντασης του φωτός που ζωντανεύει την ύπαρξή μας. Στον πυκνό 
φυσικό κόσμο, μπορούμε να δούμε ότι αυτή η ενστικτώδης αναζήτηση του φωτός συμβολίζεται όμορφα 
στο φυτικό βασίλειο. Οι σπόροι βλασταίνουν στο απόλυτο σκοτάδι της γης, αντιδρούν στην δύναμη της 
βαρύτητας και απλώνουν ρίζες μέσα στο έδαφος. Ταυτόχρονα πιέζουν τους νεαρούς βλαστούς τους προς 
τα επάνω για να βγουν στον αέρα μέσα από το έδαφος που αντιστέκεται, όπου το φως του ήλιου παρέχει 
την απαραίτητη ενέργεια για την ανάπτυξη του φυτού. Στον νου έρχεται η παρομοίωση με τη βαρύτητα 
να αντιπροσωπεύει μια τεντωμένη χορδή τόξου που απελευθερώνει το βέλος του φυτού προς τα πάνω, 
προς την πηγή του.

Στον κόσμο των συναισθημάτων, μπορούμε να δούμε το φως αυτού του πεδίου να αμβλύνεται με τα 
σκοτεινά χρώματα της ποταπής επιθυμίας και της ιδιοτέλειας. Αλλά καθώς οι επιθυμίες μας εξαγνίζονται, 
το φως αυτής της διάστασης γίνεται καθαρό και ακτινοβόλο, αντανακλώντας ολοένα και περισσότερο τη 
λάμψη της φωτισμένης βουδικής φύσης της αγάπης-σοφίας. Στον κόσμο της νόησης, το φως είναι στενά 
συνδεδεμένο με την γνώση. Όταν συλλαμβάνουμε μια νέα έννοια ή αρχίζουμε να κατανοούμε κάτι, λέμε: 
«Ω, βλέπω!». Αυτό δεν είναι απλώς ένα συνηθισμένο σχήμα λόγου, είναι μια δήλωση πραγματικής εμπει-
ρίας και μια ένδειξη της αλήθειας ότι τα πάντα είναι φως.

Ο κόσμος της Ψυχής είναι αυτός στον οποίο το φως κυριαρχεί υπέρτατο. Στην Μπαγκαβάντ Γκίτα, όταν 
ο Αρτζούνα ζητά από τον Κρίσνα, την ενσάρκωση της Ψυχής, να αποκαλύψει τον εαυτό του όπως είναι 
στην πραγματικότητα, η αποκάλυψη που έρχεται προκαλεί αυτά τα θαυμαστά λόγια: «Ω, Πιο Φωτεινός 
από Χίλιους Ήλιους!» Η ίδια αντίδραση υπήρξε και στον Οπενχάιμερ στην θέα της πρώτης ατομικής 
έκρηξης το 1945, όταν η απελευθερωμένη Ψυχή του ατόμου επισκίασε στιγμιαία κάθε άλλο φως και έδω-
σε στην ανθρωπότητα τη δύναμη του θανάτου ή της λύτρωσης από την κυριαρχία του φυσικού κόσμου. 
Είναι μάλλον περιττό να επισημάνουμε ότι πρόκειται για μια κρίση την οποία η ανθρωπότητα δεν έχει 
επιλύσει ακόμη οριστικά και αμετάκλητα τασσόμενη στο πλευρό της Ιεραρχίας του Φωτός, το έργο της 
οποίας είναι τόσο επικεντρωμένο στη θέληση-για-το καλό. Η έκφρασή του στο φυσικό πεδίο, μια δυνα-
μική και έμπρακτη καλή θέληση, μια μέρα θα μεριμνά εξίσου για όλους τους ανθρώπους παντού στον 
κόσμο.

Στην καθημερινή μας εργασία με τα τρίγωνα, οραματιζόμαστε το παγκόσμιο δίκτυο να καθίσταται όλο 
και πιο ζωντανό με το φως της Ψυχής, το οποίο υπόκειται και υποστηρίζει όλο το εξωτερικό έργο υπηρε-
σίας της ανθρωπότητας, καθώς αυτή αγωνίζεται κόντρα σε τεράστιες δυσκολίες ώστε να πραγματοποιή-
σει αυτά τα σταθερά και σίγουρα βήματα προς ένα μέλλον φωτισμένων και ορθών ανθρώπινων σχέσεων.



ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΟ ΦΩΣ 
Πριν από πολλές δεκαετίες, στις δυσκολίες των χρόνων του Παγκοσμίου Πολέμου, ένας επιφανής πνευματικός 
διδάσκαλος προέτρεψε όλους όσους αγαπούν την ανθρωπότητα να ενεργήσουν με σταθερότητα, υπηρεσία και 
θυσία. Και, παρόλο που ο κόσμος δεν βρίσκεται σε πόλεμο σήμερα, τουλάχιστον όχι από φυσικής απόψεως κατά 
τον ίδιο τρόπο, αυτά τα λόγια φαίνονται εξίσου κατάλληλα στους ταραχώδεις καιρούς μας. Οι περισσότεροι θα 
συμφωνούσαν ότι απαιτούνται θυσίες, για να παραμένουμε σταθεροί σε ένα πνεύμα αγάπης και να μην αδια-
φορούμε για τις αδικίες και τις βαθύτερες κρίσεις στον κόσμο. Ανταποκρινόμενοι στις πιεστικές ανάγκες και 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα, πολλοί σκεπτόμενοι άνθρωποι καλής θέλησης μαθαίνουν να 
υπηρετούν εναρμονισμένα με την άμπωτη και την πλημμυρίδα της πνευματικής ενέργειας.

Πολλά μέλη των Τριγώνων θα είναι εξοικειωμένα με το πρότυπο του ετήσιου πνευματικού κύκλου. Κάθε μήνα, 
στην πανσέληνο, θείες ενέργειες είναι διαθέσιμες για τον πλανητικό και ανθρώπινο μετασχηματισμό. Κατά την 
διάρκεια αυτών των περιόδων, υπάρχει μια ανεμπόδιστη ευθυγράμμιση μεταξύ του ήλιου και του πλανήτη μας. 
Και, ειδικότερα, την ώρα της πανσελήνου στο Φεστιβάλ του Πάσχα (Κριός), στο Φεστιβάλ του Βεσάκ (Ταύρος) 
και στο Φεστιβάλ της Καλής Θέλησης (Δίδυμοι), παρουσιάζεται μια ιδιαίτερη ευκαιρία για συνεργασία. Συλλογι-
κά, αυτές οι τρεις πνευματικές Εορτές συνιστούν μια «ενοποιημένη πνευματική προσέγγιση της ανθρωπότητας» 
για εργασία σε ένα βαθύτερο επίπεδο, ώστε το φως να μπορέσει να διαλάμψει σε ένα σκοτεινό τόπο. 

Η εισροή φωτός στο ανθρώπινο βασίλειο δεν αποκαλύπτει μόνο το καλό, το ωραίο και το αληθινό, αλλά 
φανερώνει και τις ανεπάρκειες στην ανθρώπινη κοινωνία. Φαίνεται ότι όλοι οι συμβατικοί πυλώνες της παγκό-
σμιας τάξης βρίσκονται σε μια επικίνδυνη κατάσταση, είτε πρόκειται για την θρησκεία, την οικονομία και τα 
χρηματοπιστωτικά, τον νόμο και την τάξη, την επιστήμη ή την διακυβέρνηση. Όλα αυτά τα μοντέλα φαίνεται 
ότι με τον ένα ή τον άλλο τρόπο απογοητεύουν την ανθρώπινη οικογένεια. Οι παλιές δομές έχουν καταστεί 
ανεπαρκείς αδυνατώντας να αντικατοπτρίσουν το ανώτερο όραμα και οι νέες εισερχόμενες ενέργειες απαιτούν 
νέες μορφές μέσω των οποίων να μπορούν να λειτουργούν, ώστε να δημιουργήσουν έναν καλύτερο κόσμο για 
όλους τους ανθρώπους και την ίδια την Γη. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι οραματιστές και ενορατικοί πρέπει να 
διατυπώσουν ξεκάθαρα και να κρατήσουν μπροστά στα μάτια της ανθρωπότητας το αρχετυπικό πρότυπο μέσω 
του οποίου μπορεί να αναδυθεί η νέα παγκόσμια τάξη πραγμάτων. Και η ώρα για αυτό είναι τώρα.

Απέναντι σε πρωτόγνωρες παγκόσμιες προκλήσεις, μία από τις απαραίτητες υπηρεσίες που μπορούμε να προ-
σφέρουμε είναι να σταθούμε με σταθερότητα στην ακτινοβολία του ομαδικού έργου και έτσι να επιτρέψουμε στο 
καθαρό φως του Δικτύου των Τριγώνων να ακτινοβολήσει τις πνευματικές αξίες και τις ανθρώπινες επιλογές. Το 
Δίκτυο που δημιουργήθηκε και αναζωογονήθηκε από την ανιδιοτελή ανθρώπινη σκέψη για πολλές δεκαετίες, 
λειτουργεί ως μια πλανητική διεπαφή. Και πράγματι, μέσω αυτής της πύλης της φωτισμένης καλής θέλησης, οι 
ανώτερες εντυπώσεις που ενσωματώνουν πνευματικές ιδέες μπορούν να εμπνεύσουν τη σκέψη που απαιτείται 
για την ανοικοδόμηση του ιερού της ανθρώπινης διαβίωσης. Η λαμπρότητα αυτού του διαπεραστικού φωτός 
διαταράσσει μακραίωνες πρακτικές και τελικά τίποτα δεν μπορεί να ανακόψει αυτή την πρόοδο.

«Θα απαιτηθεί μεγάλη υπομονή. Θα γίνουν λάθη. Θα υπάρξουν περίοδοι αναποφασιστικότητας, ανα-
ποτελεσματικής δράσης και αρνητικής αλλά βαθιάς αποθάρρυνσης. Oι εργάτες θα έχουν την τάση 
για απόγνωση και κατά καιρούς το έργο θα τους φαίνεται ότι απαιτεί πολλά, ότι είναι πολύ δύσκολο 
και ότι οι δυνάμεις που αντιτίθενται σε ότι επιδιώκουν να κάνουν είναι πολύ ισχυρές. Αλλά πίσω 
από κάθε ανασυγκρότηση που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα υπάρχει η δυναμικότητα της αναπό-
φευκτης ανάστασης, η σταθερή εισροή φωτισμένης σκέψης που κατευθύνει τη μαζική συνείδηση, συν 
μια αυξανόμενη αντίληψη ότι η ανθρωπότητα δεν είναι μόνη, ότι οι πνευματικές αξίες είναι οι μόνες 
πραγματικές αξίες και ότι η Ιεραρχία στέκει, αμετακίνητη στην πνευματική της δύναμη, σταθερά προ-
σανατολισμένη στην παγκόσμια σωτηρία και δρώντας πάντα υπό τη διεύθυνση εκείνου του μεγάλου, 
αλλά ανθρώπινου Ηγέτη, του Χριστού».

                                                                                  Η Εξωτερίκευση της Ιεραρχίας, σελ. 487, A. Μπέιλη



Το Διαδικτυακό Σεμινάριο των Τριγώνων μεταδίδεται κάθε 2η Δευτέρα του μήνα
www.lucistrust.org/el/triangles/webinar

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΝΟΗΜΑΤΟΣ
Η αναζήτηση νοήματος είναι ένα καθοριστικό χαρακτηριστικό της ανθρώπινης εμπειρίας και κλειδί για την 
κοινωνική, ψυχολογική και πνευματική μας ανάπτυξη. Αλλά αντί κάποιας εξιδανικευμένης αναζήτησης για το 
«Ιερό Δισκοπότηρο», αυτή η αναζήτηση γίνεται σήμερα ακριβώς εκεί που βρισκόμαστε, βγαλμένη από το κα-
μίνι της καθημερινότητας. Αυτή η κρυμμένη δόξα, μόλις ανακαλυφθεί, ανυψώνει, λυτρώνει και κάνει τα πάντα 
καινούργια.

Το νόημα μπορεί να εξεταστεί από πολλές απόψεις. Ο κοινός ορισμός του −ως εκείνο που μια λέξη ή φράση 
προτίθεται να επικοινωνήσει− επιβεβαιώνει τον ρόλο του ως του υποκειμενικού ή εσωτερικού αντίστοιχου της 
αντικειμενικής λέξης-μορφής. Είναι η υπερφυσική ουσία κάθε αντικειμένου ή μορφής. Η ικανότητα έκφρασης 
αυτής της ουσίας με το μέσο των λέξεων ή της ομιλίας (δηλαδή της μορφής), δημιουργεί μια πραγματική γέφυ-
ρα μεταξύ της εσωτερικής αντίληψης και της εξωτερικής έκφρασης.

Εσωτερικά θα μπορούσε να πει κάποιος ότι το νόημα είναι το νοούμενο (η εσωτερική σκέψη) που γίνεται 
πλήρως απτό μέσω της ομιλίας. Ως εκ τούτου, εκπληρώνει τον ίδιο ρόλο όπως η Ψυχή στον άνθρωπο, γιατί η 
Ψυχή ή ο πνευματικός εαυτός ομοίως είναι νοούμενο −προϊόν της Θείας Σκέψης− που έγινε σάρκα μέσω της 
κυκλικής ενσάρκωσης. Υπό μια ευρύτερη έννοια, ο κόσμος της Ψυχής είναι ένα και το αυτό με τον κόσμο του 
νοήματος· και ενώ η Ψυχή είναι ένας συνδετικός παράγοντας, το νόημα αποτελεί την ουσία εντός της οποίας 
ο θεϊκός παράγοντας ζει και κινείται και εργάζεται.

Η αναζήτηση του κόσμου του νοήματος (που είναι ο κόσμος της Ψυχής) είναι μια αναζήτηση της κρυμμένης 
γνώσης που σχετίζεται με την ουσία των πραγμάτων, το κλειδί της οποίας (όπως διδάσκει ο αποκρυφισμός) 
βρίσκεται στο γνώθι σαυτόν. Αλλά για να φτάσει κάποιος στην Άτμα Βίντια ή την αληθινή Αυτογνωσία, θα 
πρέπει να υπερβεί πλήρως την ατομικότητα, ταυτιζόμενος με την μεγάλη αρχή της Ψυχής που ενοικεί έμφυτη 
στα πάντα και η οποία είναι ένα με τον Συμπαντικό Νου. Η Ψυχή λοιπόν συσχετίζει τον μακρόκοσμο με τον 
μικρόκοσμο, το άτομο με την ομάδα και την ομάδα με το σύνολο. Ο κόσμος του νοήματος αποκαλύπτει έτσι 
την πολύπλευρη φύση ενός αλληλένδετου συνόλου.

Σήμερα, ο κόσμος του νοήματος αναδύεται με τέτοια ταχύτητα που παράγει μια βαθιά και σημαντική πα-
ραφωνία μέσα στην συλλογική ψυχή. Χωρίς την συνείδηση της Ψυχής ως μεσολαβητικού παράγοντα, το πυρ 
που τροφοδοτεί το φως του νοήματος συναντά τα ύδατα της εμφάνισης και παράγεται μια καταχνιά ή ομίχλη, 
δημιουργώντας παραμόρφωση και ηθική σύγχυση. Οι εργάτες των Τριγώνων διαδραματίζουν καθοριστικό 
ρόλο στη διάλυση αυτής της ομίχλης, ξεκαθαρίζοντας τη νοητική ατμόσφαιρα μέσα από την οποία όλοι σκε-
πτόμαστε και βλέπουμε τον κόσμο. Η ικανότητα των μελών κάθε Τριγώνου να στέκουν καθημερινά στο φως 
της Ψυχής υποστηρίζει μια ευθυγράμμιση μέσα στην συλλογική ανθρώπινη ψυχή. Με την ορθή ευθυγράμμιση, 
το πυρ και το φως του ανώτερου κόσμου βρίσκουν κατάλληλο υποδοχέα και αντί για παραμόρφωση και αυτα-
πάτη, η καταστάλαξη του νοήματος παράγει σαφήνεια, ηθική ευθυγράμμιση και πνευματική ικανοποίηση. Στα 
πεδία της Γης, ο Παράδεισος αναδύεται μέσα από τον αγώνα και τη διαμάχη.

Ακόμα και στον πολυτάραχο πλανήτη μας, υπάρχουν άφθονες αποδείξεις ότι αυτός ο κόσμος του νοήματος 
εμφανίζεται με πολύ συγκεκριμένους τρόπους: στην επιστήμη, τη θρησκεία, τη λογοτεχνία, την τέχνη, την 
μουσική, ακόμη και στην πολιτική, τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία. Ωστόσο, η πιο εντυπωσιακή του εμφά-
νιση είναι ίσως στον πολύ συνηθισμένο κόσμο της καθημερινότητας. Αυτό περιλαμβάνει τις οικογενειακές και 
κοινοτικές σχέσεις, αλλά εμπεριέχει και τις ιδέες με τις οποίες αλληλεπιδρούν καθημερινά οι καλλιεργημένοι 
και ώριμοι πλέον άνθρωποι σε κάθε χώρα. Σήμερα, πολλοί ανακαλύπτουν την προαιώνια αλήθεια: «Εκείνο που 
πρόκειται να αποκαλυφθεί βρίσκεται παντού ολόγυρά μας όσο και μέσα μας».1 − ένας πνευματικός ουρανός 
μέσα στον κόσμο και όχι χωριστά από αυτόν. 1. Εσωτερική Ψυχολογία, τόμ. II, σ.246, A. Μπέιλη
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Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας 
στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τρι-
ών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό 
δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησι-
μοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη 
Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια 
υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πλη-
ροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν 
αιτήματος.

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους 
καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε 
χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, 
Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογα-
λική, και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δρα-
στηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, 
εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο 
υπάρχει για την προώθηση των ορθών ανθρώπινων 
σχέσεων.

ΤΑ ΤΡΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ
Το συμβολικό πέρασμα του ήλιου μέσω του ζωδιακού συγκεντρώνει τις λεπτοφυείς ενέργειες τις οποίες 
αντιπροσωπεύει, σηματοδοτώντας την πνευματική πορεία του έτους. Το ανώτερο διάλειμμα αυτού του ετή-
σιου κύκλου αρχίζει στον Κριό με την εαρινή ισημερία στο βόρειο ημισφαίριο και συνεχίζεται μέσω του 
Ταύρου μέχρι το ηλιοστάσιο στο τέλος των Διδύμων. Τα τρία φεστιβάλ του Πάσχα, του Βεσάκ και της Καλής 
Θέλησης τιμούν τις καινούργιες θείες ενέργειες, οι οποίες δίνουν τον τόνο στις επερχόμενες πρωτοβουλίες 
υπηρεσίας.

Η Εορτή του Πάσχα φέρνει την αποκατάσταση της ζωτικής δύναμης μέσα από τη διάνοια του Θεού, 
διεγείροντας τη δημιουργική νοητική δραστηριότητα· ακολουθεί το Φεστιβάλ του Βεσάκ με φώτιση που 
πηγάζει από την καρδιά του Θεού, συνδεδεμένη με θεία κατανόηση και αγάπη-σοφία· και από τη θέληση 
του Θεού, η Εορτή της Καλής Θέλησης αναζωογονεί εποικοδομητικές δυνάμεις, συνθέτοντας ενέργειες οι 
οποίες βοηθούν στον μετασχηματισμό της θεωρητικής ενότητας σε μια πρακτική, πνευματική ενότητα – την 
θειότητα μέσα στην ανθρωπότητα. Αυτές οι γιορτές εστιάζουν στον θείο κραδασμό και στην λήψη του ενώ 
προσφέρουν την ευκαιρία για συνειδητή σύμπραξη με τις ανανεωτικές πνευματικές επιρροές, διευκολύνο-
ντας την πληρέστερη έκφρασή τους στην προσωπική και ομαδική ζωή.

Περισσότερες πληροφορίες για τα Τρία Πνευματικά Φεστιβάλ, το νόημα και τις επιδράσεις τους είναι 
διαθέσιμες στους παρακάτω συνδέσμους. Για πληροφορίες σε έντυπη μορφή, παρακαλούμε χρησιμοποιήστε 

τα στοιχεία επικοινωνίας στο κάτω μέρος αυτής της σελίδας.
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Στο https://www.lucistrust.org/events θα βρείτε τις ακριβείς ημέρες συναντήσεων για τα Φεστιβάλ 
στα κέντρα της Γενεύης, του Λονδίνου και της Νέας Υόρκης


